
ΛΥΣΗ 

α) Αν υπάρχει τέτοιο βάθος, θα έχουμε 𝐼 = 0 = 𝐼0 ∙ 𝑒−𝜆ℎ, άρα 𝑒−𝜆ℎ = 0, το οποίο δεν είναι 

αποδεκτό, αφού είναι 𝑒𝑥 > 0, για κάθε 𝑥 ∈ 𝑅. 

β) Θέλουμε να ισχύει 𝐼 ≤
1

4
𝐼0, άρα 𝐼0 ∙ 𝑒−𝜆ℎ ≤

1

4
𝐼0 ⇔ 𝑒−𝜆ℎ ≤

1

4
 οπότε έχουμε 

 −𝜆ℎ ≤ 𝑙𝑛 (
1

4
) ⇔ −𝜆ℎ ≤ −𝑙𝑛4 ⇔ ℎ ≥

𝑙𝑛4

1,4𝑚−1 =
2𝑙𝑛2

1,4
𝑚 =

2∙0,7

1,4
= 1𝑚. 

Άρα σε βάθος τουλάχιστον ενός μέτρου δεν υπάρχει η συγκεκριμένη μορφή φυτικής ζωής. 

γ) Για το συγκεκριμένο μέσο έχουμε ότι για ℎ = 10𝑚 ισχύει 𝐼 =
1

2
𝐼0, άρα 𝐼0 ∙ 𝑒−10𝜆 =

1

2
𝐼0. 

Έτσι, παίρνουμε 𝑒−10𝜆 =
1

2
= 2−1 ⇔ (𝑒−𝜆)

10
= 2−1 ⇔ 𝑒−𝜆 = √2−110

= 2− 
1

10. 

Ώστε 𝐼 = 𝐼0 ∙ 𝑒−𝜆ℎ = 𝐼0 ∙ (𝑒−𝜆)
ℎ

= 𝐼0 ∙ (2−
1

10)
ℎ

= 𝐼𝑜 ∙ 2−
ℎ

10. 

 

 


